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iRespect-pakket  -  Gebruik in scholen

De technologische vooruitgang stelt ons tegenwoordig in staat om overal met iedereen te 
communiceren via tal van media. Hoewel dit verschillende opportuniteiten biedt, brengt 
het tevens gevaren met zich mee. Vooral onze kinderen zijn hierbij kwetsbaarder 
geworden, aangezien zij heel actief omgaan met deze technologie, zonder te weten welke 
gevaren er soms achter schuilen. Zo kunnen vreemden met kwade bedoelingen zich via 
manipulatief gedrag mengen in het privéleven van kinderen.

Het is belangrijk dat kinderen op een veilige en constructieve manier met het internet 
leren omgaan. Het iRespect-pakket is een pedagogische tool die leerkrachten kunnen 
inzetten om met leerlingen tussen 10 en 14 jaar aan de slag te gaan rond onlineprivacy. 
Deze tool werd door de federale overheid opgestuurd naar elke school in België.

Het pakket bestaat uit een dvd met 10 korte, interactieve en sterk visuele 
preventiefilmpjes die ervoor zorgen dat er op een creatieve manier kan gewerkt worden 
rond onlineprivacy. Elk filmpje is voorzien van een pedagogische fiche, die de leerkracht 
de nodige knowhow en didactische handvaten aanbiedt om aan de slag te gaan. De 
opdrachten zijn gebaseerd op herkenbare situaties waarin de jongeren zelf keuzes 
moeten maken. Deze tool kwam mede tot stand dankzij subsidiëring van de Europese 
Commissie en het Agentschap voor Innovatie door Wetenschap en Technologie (IWT) via 
het EMSOC-project, het B-CCENTRE en Digital Champion Saskia Van Uffelen.

Het is evenwel niet duidelijk of dit wel degelijk gebruikt wordt in onze scholen, laat staan 
hoe het gebruikt wordt.

1. Wordt het iRespect-pakket daadwerkelijk gehanteerd in de Vlaamse scholen?

Zo ja, op welke wijze wordt het iRespect-pakket gegeven aan de leerlingen?

Zo neen, waarom niet?

2. Op welke wijze coördineert de minister de toepassing ervan op de Vlaamse scholen?



HILDE CREVITS 
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ANTWOORD
op vraag nr. 525 van 6 augustus 2015
van ANN BRUSSEEL

1. Het iRespect-pakket werd verspreid naar alle Belgische basisscholen op een oplage 
van 4309 exemplaren. Daarnaast is het pakket vrij te downloaden via de website 
www.clicksafe.be. Op 26 november 2014 werd iRespect gelanceerd voor de pers en 
het grote publiek.

Het lespakket bevat alle informatie voor de leerkracht en de links naar de video’s. De 
filmpjes zijn niet publiek beschikbaar. Dit is een bewuste beslissing, aangezien de 
tool in een educatieve context moet worden gebruikt en er dus begeleiding nodig is 
van een leerkracht of opvoeder. De video’s zijn dus zichtbaar als men over de 
volledige link beschikt (zoals ze in het lespakket staan vermeld).

Gegevens over het effectief gebruik zijn niet voorhanden en een formele evaluatie is 
momenteel ook niet voorzien. Leraren kunnen wel feedback geven op eigen initiatief. 
In algemene vormingen van Child Focus naar leerkrachten toe wordt het pakket 
besproken. Deze vormingen worden wel geëvalueerd. Ook werden er reeds op 
infosessies op vraag (zoals van Locus/bibnet) specifieke uiteenzettingen gegeven 
omtrent de tool.

2. Onderwijs is niet betrokken bij de ontwikkeling van dit project en dus evenmin bij de 
coördinatie. Die is in handen van Child Focus, de hoofdauteur van het pakket. Zoals 
u wellicht weet heeft Child Focus daartoe nog steeds een Europees mandaat vanuit 
het voormalige Safer Internet Programma (inmiddels omgedoopt tot het BIK-project 
wat staat voor Better Internet for Kids). 

Het was op initiatief van het consortium en Child Focus dit pakket te ontwikkelen en 
te verspreiden. Hoewel er dit keer geen rechtstreekse samenwerking was ben ik van 
mening dat het pakket perfect in lijn ligt met eerdere publicaties waarrond er 
samengewerkt is tussen onderwijs en Child Focus. Het Departement Onderwijs is 
overigens nog steeds vertegenwoordigd in de gebruikerscommissie van Child Focus. 

http://www.clicksafe.be

